

# Минприроды: да будь наша воля, мы бы всех перестреляли

Министерство природных ресурсов и экологии РФ продолжает удивлять своей антиприродной деятельностью.

В конце января на сайте учреждения появился документ «решения о регулировании численности охотничьих ресурсов», который вызвал вопросы не только у экологов, но даже в охотничьем сообществе. Документ, по сути, даёт добро на отстрел животных на особо охраняемых природных территориях – заказники, природные парки, национальные парки, заповедники.

Суммарно выданы разрешения на убийство 1962 кабанов, 2144 пятнистых оленей, 90 маралов, 49 лосей, 40 бурых медведей, 187 бобров, 113 лисиц, 295 волков, 63 енотовидных собак, 485 шакалов, 50 серых ворон.

И это при том, что на территории большинства нацпарков всех заповедников в стране охота запрещена. По словам Минприроды, такие изменения необходимо внести из-за распространения африканской чумы свиней (АЧС) среди кабанов. Немного уточнения: африканская чума свиней распространяется не только на домашних, но и на диких животных. Для людей вирус не опасен, но животные в большинстве случаев погибают, поскольку учёные не смогли разработать вакцину против АЧС. В России впервые африканская чума свиней была занесена из-за рубежа в 2007 году. Вспышки вируса происходят каждый год, а в 2021 году количество случаев АЧС достигло 445.



Совершенно очевидно, что АЧС – это лишь удобная причина для минприроды, благодаря которой можно разрешить стрелять во всех без разбору. Теперь кабан объявлен врагом народа. Но чем провинился, например, бобр? И другие животные. Особенно волк.

*«К волкам во многих нацпарках и заповедниках отношение своеобразное. Хоть и считается, что на*

этих особо охраняемых территориях любое антропогенное вмешательство, запрещено, для волков делается довольно масштабное исключение», - пишут охотоведы на «Русском охотничьем портале».

Всё это больше похоже на организацию охоты в ООПТ, чем на регулирование численности. Неизвестно, согласован ли этот список с председателем экспертного совета по ООПТ при минприроды Николаем Валуевым и главой научно-технического совета Александром Козловым.

Согласно списку, разрешён отстрел медведей в таких местах, как «Кижский» заказник, нацпарк «Куршская коса», куда косолапые вообще не заглядывают. К слову, «регулировать численность медведей» разрешают и в Прибайкальском нацпарке. Напомним, что в прошлом году на этой территории оштрафовали местного жителя, который срубил сосну, а теперь вот можно даже убивать медведя.

*«Ладно, медведи могут доставлять значительное неудобство человеку. Но на Валдае, и аж восемь штук за полгода, и все в нацпарке? А лоси там что, за компанию затесались? Ау, Валерий Фёдорович Рашкин, где вы? Медведи на Куршской косе — откуда их там взяли? Или сбежали из цирка и принялись угонять велосипеды, отчего были отстреляны по просьбам разгневанных жителей?»*, - пишут на портале.

На этом минприроды не останавливается. ООПТ для них явно стало лакомым кусочком. В начале февраля 2022-го года учреждение также опубликовало законопроект, согласно которому можно будет менять границы заповедников и нацпарков. Это действие уже давно запрещено, но минприроды нашло выход, как это сделать. Чиновники решили ввести норму об изменении границ ООПТ в закон об экологической экспертизе. То есть если изменения границы обоснованы заключением экологической экспертизы, то их можно будет изменить.

Таким образом, чиновники получают возможность пытаться вырезать из нацпарков земли под федеральные объекты, например газопроводы, автотрассы или железные дороги.

Экология нашей страны продолжает скатываться вниз. Такими темпами от природных ресурсов не останется ничего.

Автор: Миша Ковальски © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, РОССИЯ 👁 21541 15.02.2022, 15:41 📌 657

URL: <https://babr24.com/?IDE=224966> Bytes: 3828 / 3624 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный

обозреватель.

На сайте опубликовано **1654**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

